

环境与污染



调查的主要对象是工业区、河流、公共场所等。

在我的家乡,空气污染已非常严重。例如:工厂排放的烟尘废弃,私家车,火车、卡车等其他车辆的排气含有对我们人体有害的许多物质,这些都是空气的主要污染源。这些污染物威胁着成千上万市民的健康,导致许多人失去了生命。

在家乡的小河,几乎全都受到了污染。家庭中的脏水,这些都会流进附近的小河,给我们的生活带来了不良影响。

鱼类难以生存,其他生物的繁殖生长也受很大的影响。

近年来,由于人口急剧增长,工业迅速发展,土

壤表面堆放和倾倒,有害废水不断向土壤中渗透,空气中的有害气体及飘尘也不断随雨水降落在土壤中,导致了土壤中,导致了土壤污染,也会影响健康。

家乡的噪音污染也的严重。噪音能影响人们的生活和工作,对听觉和身心健康都有损害,还会影响少年儿童智力发展,影响我们的思考和学习。噪音污染的主要来源是工业区中工厂机器的操作、街道的喇叭声等。

以上四种污染,对我们的正常生活都会很有不良的影响,如果继续这样下去,会威胁着我们的身体健康,造成多方面的损失。

我们理所当然不想在

这种环境中生活。那让我们行动起来,保护周围环境吧!爱护大自然,爱护生活环境!让我们一起为环保行动起来吧!

我认为,关键在于很多人还没有重视环境保护。埋怨、责怪别人,无意中你我往往都污染了环境,恰恰忘记了自己本身也在污染了周围环境!因此在宣传环保时,要从自己本身做起!人类只有一个地球,它是人类同住的地方,我们必须好好地保护它。

**万隆玛拉拿达基督教大学
文学院中文系本科
Sherina Tabhita Banua
(谢丽娜)
2023年4月21日
指导老师:黄景泰**

我心目中的美



美丽是具有令人满足的存在,可以是一种形式、颜色或是一种和谐的品质。它可以唤起了审美愉悦。它是通过我们的感官可以体验到的,尤其是视觉和听觉。它是不粗俗或冒犯感官的一种品味。美是卑鄙或丑陋的对立。比如说,时尚建筑、黄昏中的城市风景,还有夜空中的星星,都是美丽的样本。

在我们的旅途中,美丽是无处不在的。若想体验它,我们首先必须注意到它,而不是对周围的环境,视而不见。美丽就像冬日夕阳的温暖闪亮,路人行走照出的影子,或是家里窗户照出的倒影。也像屋顶上滴滴的雨声,枫叶沙沙声我们日常的舒缓,湖面上鸟儿们的快乐玩耍的声音,安静河流带着令人沉思的水

声。美丽还可以是,意大利面和肉酱的美好香味,也可以是女人身上的香水芬芳,就如花园里一朵盛开的花。

美丽可以唤起“敬畏”和“惊奇”的情感。就如海浪拍打的雄厚卷声,以及围绕着庄重山脉,条条高速公路的画面。还如美人,她们的举止姿态、面部表情,也包括如何穿着打扮。我们可以在艺术中看到美丽的存在,也可以在音乐中用不同的方式去感受它,在城市里看到周围所存在的美丽,雕塑建筑与自然树花的融合,整个画面的非凡设计。

有时候我们会选择去忽略我们生活中的美丽。而分心是原因之一,现代智能设备使我们不再专心体验周围所存在的美丽。其次,是我们的不耐烦,匆匆忙忙的生活状态使我们失去了享受美丽的能力。还有我们的忧虑也使我们无法注意到美丽。对过去的遗憾,未来的担忧,被家庭、劳动和其他责任带来的压力压倒了。盲目着公事公办,也可能是我们日常生活中看不见美丽的其他原因。变成了一个糊涂麻木的人。

**现代山庄民望学校高中部
十二年级理科班
Sekolah Harapan Bangsa-Modernhill
Senior High School Grade 12 Science stream
姓名: Gisela Bea Athalia Aduy
指导老师: Daud S. 老师**

浅谈娱乐活动的发展与变化

历史长河滔滔,发展与变化也是必然发生的事情。这在人们从古至今的娱乐活动中有所体现。

曾经,人们的娱乐活动五花八门,譬如去戏院看戏,和亲朋好友喝茶聊天,在麻将馆打麻将,或是弹琴、弈棋、写字、绘画这类高雅活动;即便是儿童的娱乐活动也并不单调,例如捉迷藏、丢手绢,或者跳绳、放风筝这种等同于体育锻炼的户外游戏。

然而,在这个时代,科技日新月异,手机电脑无所不能,于是新的娱乐活动也层出不穷,因此人们的休闲方式也发生了极大的改变。在这个时代,我们的娱乐方式非常依赖手机、电脑、网络这些电子产品:我们绝大部分人喜欢打电子游戏,或是刷短视频,以此消磨时间;我们绝大部分人也喜欢在网络上刷新闻、刷公众号,追星、吃瓜等等。总而言之,当

今的娱乐活动,和曾经那些和网络科技没有多大关系的娱乐活动已是千差万别。

这种变化,给人们带来了很大的影响,而这种影响,一直被人反复讨论。比如说,以前的娱乐活动不仅仅是娱乐,还能让你学到一些新的东西,也能让你有所收获,然而现在的娱乐活动大多是单纯的娱乐,并不会让你收获很多对你人生或个人有价值的东西。不仅如此,现在的娱乐活动使得人们愈发懒惰,而人与人之间的交流也在逐渐变少,毕竟一个人躺在床上一整天也能开开心心,为何还要出门走动,访亲问友?

那些都是一些老生常谈的问题了,但我也发现,娱乐方式的变化造成的影响远远不止如此:这种变化正在改造我们的内心和精神世界。现在科技飞速发展,人们的生活节奏也

越来越快,所以人们沉不下心去充实自己。这也是为甚么现在的娱乐生活大多是单纯的娱乐。刷短视频、打游戏,吃瓜追星,真的能给我们的生活,给我们的精神世界带来升华么?自然不会。然而即便如此,人们还是孜孜不倦地以这种方式娱乐自己,毕竟现在人们已经沉不下心充实自己,他们追求的只有一时的爽感;只要一时爽了,他们便会继续做下去。这也是为甚么很多人都说:“这是个娱乐至上的时代。”我身边有人感慨,说现在的人都太过浮躁了。

我理解这种娱乐活动的变化,以及这些变化给人们带来的影响。历史长河滔滔,日月无休地向前奔流,发展与变化也是必然发生的事情,而现在科技飞速发展,社会竞争愈发激烈,人们的生活节奏越来越快,时间变得越



越少,这种变化便也成了必然。然而我并不喜欢这种变化,因为我认为人一生当中需要充实自己的内心世界,才能让我们的内心得到升华,成为更好的自己,而娱乐方式的变化,恰恰夺走了这个机会。

**黄培伦
雅加达英华学校
(ACS Jakarta)
指导老师:徐晖**

哥哥的尾巴

古道风

那天早上,我收到了你的电话,看到后,我是既开心又激动,因为自从我读高中以来,我们很少见面,也很少电话,更不要说是你主动给我电话。接通电话寒暄几句后,我听到了你的哭声,那哭声非常的透彻心扉,上次听你这样哭好像是小时候你被我气哭。

学习上,你一直我的榜样。我一直记得,即使你已经上高中了,初中的物理知识点还是记得特别深刻,给我讲题的时候,各种计算公式讲的条理清晰,答案似乎呼之欲出,再难的题目,你都可以轻而易举地得到答案。后来,你以全班第一的优异成绩考上了北京一所非常出名的大学,瞬间成为了家人们骄傲的对象,因为一旦考上,以后的人生路简直就是一马平川,平步青云。我的妈妈也一直让我跟你学习,可惜的是,我比较笨,复读一年还是没能赶上你的步伐。

就这样高考后,我选择了出国,你参加了工作,一份让全家人羡慕的工作。再后来,你结婚了,有了自己的家庭,也有了两个健康的宝宝。至此以后,我们之间的交谈也越来越少,少的甚至我都快要忘记你,但是每当我看到你的消息,我还是会记得你是我的哥哥。现在的你依旧是我的榜样,现在的你有困难,作为弟弟的我就应该出手相助。

虽然我也不富裕,但是我尽力了,只希望哥哥记得我们是一家人!

别好吃。有时候,你为了防止我多吃,每次都是把锅中的菜分成三份,你一份,外婆一份,我一份,谁都不可以抢别人的,但是每次外婆都是心疼我,把她的那一份让给我吃。然后,我也总是摆出一副嘴脸给你看,宣示我的胜利。

瞬间大脑中的记忆来到了二十几年前,那时候,我由外婆养着,外婆和二舅一家人一起住,我也不知道怎么跟你认识的,反正就知道你是我哥哥。你去哪里,我就跟去哪里,你让我买什么,我就买什么,只是前提需要给我跑腿费,一角,两角都可以,只要够我买一块糖,或者小零食,我就非常满足。你总是有很多朋友,家门口的兄弟们都喜欢找你玩,一起游泳,一起看电视,一起学习,一起打游戏,一起下象棋等等。你们平日里所有玩的东西,我都不喜欢,但是只要你在,我就跟着。有时候,你和你的兄弟们要玩什么特殊的游戏,不能让我参与,也会想尽各种办法支开我,所以我总是被他们称为是你的“尾巴”。

后来由于大人们都去外地打工,只有外婆,你和我三个人生活在一起,那时候,你已经在县城读高中,每两周回来一次。其实我非常期望你能回来,因为你总是能带一些县城才有的好吃的,好玩的给我。而且你也会炒土豆炒辣椒给我吃,你切得土豆丝特别细,特

奶奶,你是我难忘的人

奶奶,你是我难忘的人。我们一家有六口人,有奶奶、爸爸、妈妈、哥哥、妹妹和我。我记得小时候,妹妹跟爸爸很亲近,哥哥跟妈妈很亲近,我呢,从小就跟奶奶最亲近。每天,我跟奶奶睡一

个床,临睡时,奶奶常常给我讲童话故事,我最喜欢听的是“兔子和乌龟赛跑”的故事,它给我印象很深,奶奶说,正确的事要像乌龟那样,坚持努力才会成功。我们学校功课很

多,其中我觉得数学最吃力,很难学。但是,我想,只要我不放弃,不要像兔子半途睡大觉。我努力去学,就会越学越好。奶奶还教我做菜,她最拿手做“烧麦”,是我

爱吃的,她常说,家务事要人人去做。虽然奶奶已经过世五年多了。可是她讲的故事,她教我的,我永远难忘,永远记在心上。

**融华华文学习中心学员
黄慧慧**

大树



**张晓红 Phiong Jiu Pian
初中一年级上
山口洋南华中小学
华文补习所
LKP NORMA HIDUP
CINTA SEJAHTERA
Singkawang
指导老师:温燕妮**

5年前,家里总是很热,空气也没有那么清新,因为我们家门前根本没有植物。所以,爸爸打算在屋子前面种些树,我们家

离马路不是很近,所以屋前有一大片土地。爸爸怎么突然想种树,这跟天气热和空气不好有什么关系呢?这是因为树木产生的氧气变成了人类呼吸的气体,也可以成为阴凉的地方,成为空气净化器自动地让空气更清新,美化屋前的景色,不仅如此,还可以结出硕果以后可以吃。

那么,爸爸种了什么树呢?爸爸种了芒果树和番石榴树,妈妈和我还在它周围种了各种各样的花。我们都希望种植的植物能够完美生长,我每天早上给我们的植物浇水。大约3年后,树木终于足够大了,但问题也出现了,是树叶,因为很多树,

树叶掉的也多,搞得妈妈和我每天都要打扫院子,因为没有天天扫,就会堆积起来,扫不干净,特别是如果我们忘记清理树叶并且下雨了,那么地面上的所有树叶都会粘在地上,虽然不是什么大事,但如果下大雨很容易淹水。因为这事父亲沉重着心情砍了两棵还没那么大的番石榴树。

一年过去了,最大的芒果树开花了,看起来很快就会结出果实。终于在5个月左右芒果真的完全成熟了,很多小朋友都在争先恐后地摘芒果,有的爬树被爸爸骂叫下来的,最后是爸爸爬树摘了许多芒果,每个孩子得到一个,他们感谢爸爸后,就回家吃

他们的芒果。但是不知道为什么一周左右结果后,很多芒果都烂掉了,原来是因为外露的果皮和果肉会导致害虫和真菌进入,从而导致果实腐烂。爸爸有个主意,用水泥纸把芒果包起来,这个想法奏效,终于可以吃到不腐烂的芒果了,虽然还有一些烂的,但这已经不是大问题了。

一年过去了,树也越来越来,越来越强。这就是在我家门前种树的好处,而且不仅在我家门前还可在家门后和旁边种。这几棵树不仅可以让空气清新,还可以成为一个阴凉的地方并结出我们可以吃的水果,但是如果种太多也会有问题的。